

Смелость, написк

НА ЗЕМЛЮ опустилась темнота. Июльская ночь. Не умолкает гулко и мощно гудят земля. Стоит от взрывов бомб и снарядов. Никто не ложится спать. Солдаты ждут сигнала к наступлению. На конец раздается залп «катюш». Вслед за ними открывает огонь артиллерия всех наступающих.

На переднем крае и в глубине обороны противника встаёт силовая стена дыма, пыли и огня. На встречу ей в стремительном порыве бросаются штурмовые группы. Одну из них ведет лейтенант Владимира Иоаннисян.

В потрясающем грохоте орудий автоматчики обогнали танки, ворвались в окопы врага. Завязалась рукопашная схватка. Лейтенант Иоаннисян уложил из автомата 38 гитлеровцев. В плен было взято 18 фашистских солдат.

На другой день подошли к деревне Белый Верх Ульяновского района Калужской области. Гитлеровцы открыли ураганный огонь. Советские воины залегли. Еще темноты, и атака захлебнется. Выручил лейтенант Иоаннисян. Взяв ст-

деление автоматчиков, он пробрался в тыл врага и открыл огонь по гитлеровцам. Среди них началась паника. Но вскоре фашисты опомнились, увидев что перед ними всего лишь горстка храбрецов. Они бросились на «вардейцев». Но автоматчики Иоаннисяна встретили врага гранатами, а затем перешли в контратаку. Смелость и написк гвардейцев победили. Фашисты, беспорядочно отстреливаясь, отступали.

В эти дни в дивизию приехал Илья Эренбург. Он побывал в подразделениях 27-го гвардейского стрелкового полка, где служил лейтенант Иоаннисян. Писатель подолгу беседовал с гвардейцами, выступал на митингах. Перед отъездом он передал в дивизионную газету «За Родину» статью «Вперед, товарищи гвардейцы!». В ней рассказывалось о подвиге лейтенанта Владимира Абрамовича Иоаннисяна.

«Лейтенант Иоаннисян замечательно поработал. Вместе с семью бойцами он захватил пять орудий,

Товарищ Иоаннисян мне сказал: «Я ненавижу и презираю фашистов!». Прекрасные слова — в них все чувство нашей Родины. Я мог бы упомянуть многие имена. Иоаннисян — армянин. Рядом с ним геройски сражаются все дети России: русский Радионов, украинец Шевченко, узбек Игембердчев, еврей Плавник. У нас одно горе, у нас одна мечта и одна любовь, к счастью, к жизни!».

Командование 11 гвардейской стрелковой дивизии представило гвардии лейтенанта Владимира Абрамовича Иоаннисяна к званию Героя Советского Союза. Но он не дожил до этого радостного дня. В схватке с гитлеровцами он погиб на подступах к городу Карабеву. Его похоронили в живописной местности на берегу реки. Трудящиеся Карабева возложили на его могилу венок с трогательной надписью: «Мы звечно будем помнить о Вас, наш Освободитель!».

Н. ЧУМАКОВ,
офицер запаса.